

提升全民质量意识

我市启动“质量月”集中宣传活动

□记者 宋馨 通讯员 连平 文/图

本报讯 9月14日,周口市市场监督管理局、周口无线电管理局以“深入实施质量提升行动 大力推进质量强市建设”为主题,在周口市开发区人民广场联合举办周口市“质量月”集中宣传活动,这也是提升全民质量意识、深化质量提升的一项重大举措。

活动现场,通过播放质量提升、消费品及汽车召回小知识和无线电使用安全等视频短片,以及发放电梯安全知识小画册和计量民用“三表”手册,设立咨询服务台,接受群众咨询,悬挂“质量月”标语横幅,摆放宣传展板等,提升人们全面质量安全意识,普及质量常识,受到市民的高度赞誉和好评。

“质量月”活动开展以来,周口市市场监督管理局紧紧围绕百姓关注热

点,以服务民生为己任,发出“质量月”倡议书,并定期组织开展形式多样、内容丰富的质量宣传活动。结合“万人助万企”活动,组织开展ISO9001质量管理体系培训,提升中小企业质量管理水平;结合质量基础设施“一站式”服务返乡经济,开展周口市返乡经济质量基础设施需求调查,摸清我市中小企业质量基础状况,利于集中质量基础设施优势因企施策,提升企业质量基础设施水平;结合“双节”开展食品计量及过度包装等监督检查,净化营商环境。

时值“质量月”之际,周口市市场监督管理局倡导全社会立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,树立质量第一意识,提升质量总体水平,深入推进我市实现高质量发展。③3



活动现场

市市场监督管理局 开展商品过度包装专项检查



□记者 宋馨 通讯员 连平 文/图

本报讯 国庆中秋“两节”临近,为进一步规范商品包装计量管理,有效遏制月饼、酒水、化妆品等商品过度包装产生的资源浪费,倡导绿色环保消费理念,连日来,周口市市场监督管理局组织开展了商品过度包装专项执法检查。

据执法人员介绍,食品和化妆品的包装空隙率、包装层数以及包装成本和商品销售价格比均有要求限制。比如,糕点的包装空隙率 $\leq 60\%$,包装层数在3层及以下。化妆品的包装空隙率则是 $\leq 50\%$,层数也在3层及以下。除初始包装外,所有包装成本的总和不应超过商品销售价格的20%。

检查中,执法人员对酒、

粮食、糕点、保健食品、化妆品等重点产品的包装情况进行了专项检查,认真察看产品包装空隙率、包装层数、包装成本与商品销售价格比率等项目,并抽查部分商品进行检测。同时,执法人员还对过度包装所造成的危害和相关法律法规、标准进行了宣传,就如何把好采购关、识别商品的过度包装对商户进行了指导。

据周口市市场监督管理局相关负责人介绍,今后,该局将紧抓中秋、元旦、春节等重要节点,持续开展治理过度包装执法行动,做好日常监管。同时,也建议消费者在日常消费中选购绿色、环保、低碳产品,不使用过度包装商品,宣传普及绿色环保消费理念。②18

《耕光耘影——黄泛区农耕文明图片展》 在我市巡展

□记者 乔小纳 通讯员 梁晗清

本报讯 9月13日,周口市社科普及周活动在周口市关帝庙民俗博物馆启幕。由周口市文广旅局、周口市社科联、周口市民协、黄泛区农场集团主办,周口市博物馆、周口华威民俗文化博物苑、周口市文物保护中心、黄泛区场史馆承办的《耕光耘影——黄泛区农耕文明展》在周口关帝庙广场展出,同时该展览在全市巡展。

展览分为三个部分:文物里的农耕、器具里的农耕、光影里的农耕。以文物、农耕器具图片和黄泛区农垦老照片为载体,展出大型图版40个,展出各种图片200多张,比较全面地展示了周口黄泛区悠久厚重的历史、农耕生产方式。特别是近几十年来周口人民艰苦创业、坚韧不拔、奋发有为、

不懈奋斗的黄泛区精神,为建党100周年和2021年全市社科普及周献上了一份厚礼。

周口位于黄淮平原腹心,是中华民族的重要发祥地,也是中华农耕文明的重要起源地,距今已有8000年的农耕文明史。黄河的长期冲积,成就了豫东广袤的平原。1938年蒋介石为阻止日军西进,下令炸开郑州花园口大堤,酿成罕见的人间巨祸,也造成了周口的黄泛区。勤劳、智慧的周口人民在与黄河泛滥不断斗争的过程中,艰苦创业,勇于开拓,把一个黄沙覆盖、一毛不拔的黄泛区,改造为闻名全国的平原绿洲、中原粮仓,为中华民族的发展、壮大和崛起作出了积极贡献。

9月14日,该展览到郸城中原民俗博物馆展出。①5

市公安局 举行“轮训轮值 战训合一”大练兵培训班

□记者 张洪涛

本报讯 9月15日,记者从市公安局获悉,日前,市公安局“轮训轮值、战训合一”大练兵培训班在市人民警察训练中心举行,48名民警参加培训。

此次培训共10天时间,内容涉及习近平中国特色社会主义思想、规范执法、接处警规范、刑事案件办理、涉警舆情引导与处置、治安管理处罚、全链条打击网络诈骗技战法、常用警情处置等18个方面。

培训采取全封闭式管理,对参训

民警每天的早操、内务秩序、上课考勤、纪律作风、巡逻执勤、实战训练、晚上学习等各方面进行日考评,培训最后还要对法律法规、基本体能、武器使用等训练内容进行考核,培训结束对个人成绩及表现情况予以通报,并作为评优评先的参考依据。

此次“轮训轮值、战训合一”大练兵培训分警种、分部门压茬推进,是市公安局党委着眼破解练兵难题、创新练兵模式、提升练兵效能、锤炼队伍作风、提升队伍能力素质、全面加强队伍建设、建立健全应急处突力量的一项重要举措。①5